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Конспект занятия 

Тема: « Мы идем в магазин» 

 

Цель: познакомить детей с различными профессиями. 

Задачи: 

- Обогащать представления детей о профессиях. 

- Закрепить знания детей о магазинах, о профессиях людей и необходимые предметы для 

их деятельности. 

- Воспитывать уважение к труду взрослых, желание выбрать профессию и стремление 

учиться. 

- Развивать способности к классификации предметов к нужной профессии, обобщению. 

- Развивать умение поддерживать беседу, обогащать словарный запас, развивать связную 

речь. 

- Развивать интерес детей в процессе совместной деятельности. 

Материал, инструмент, оборудование: 

Игровой уголок «Магазин», книги, игрушки, игрушечные овощи и фрукты, одежда 

продавца, сумки-пакеты для покупателей. 

                                                     Ход занятия. 

1. Организационный момент. 

Игра с мячом «Назови профессию». Дети стоят в кругу. Игру начинает педагог. 

Предлагает детям назвать любую профессию. Педагог называет любую профессию, 

передаёт мячик ребёнку рядом, который называет также любую профессию и передаёт 

мяч другому ребёнку и так далее. 

- Молодцы, вот, сколько вы знаете профессий!    

-Ребята, у меня есть загадка,  отгадайте ее. 

Мы пошли купить продукты: 

Молоко, сметану, фрукты. 

На кассу несем в корзине, 

Мы в продуктовом (магазине) 

Мы сегодня совершим путешествие в магазин. 

- Что такое магазин? (ответы детей) 

Магазин –это специально оборудованное здание, предназначенное для продажи 

товаров и оказания услуг покупателям.                                   Презентация 



Впервые слово 

«магазин» появилось в 
нашем языке в начале 
XVIII века и обозначало 

хранилище оружия.  
Магазином называли и 
сами запасы, и здание 

или помещение, где 
они хранились, амбары 
с зерном, и даже ящик 

для багажа в задней 
части кареты.

 
 

 

 

 

В 1797 году было 
разрешено иметь 
лавки при жилых 

домах. Магазины и 
лавки посещали 
богатые люди, 

покупая там 
предметы роскоши.

 
 

 



В июне 1963 года в 
пригороде Парижа был 

открыт первый 
гипермаркет.  
Гипермаркет, 

  перма ркет, (с англ. -
«сверхрынок») —

крупный универсам по 
продаже полного 

ассортимента продуктов 
питания и напитков, а 

также предметов 
домашнего хозяйства по 

форме 
самообслуживания.

 
 

 

Сначала гипермаркеты 
были, в основном, 

продовольственными 
магазинами, но 

постепенно расширили 
товарный ассортимент. 
Сегодня это огромные 

торговые комплексы, где 
установлено новейшее 

торговое и холодильное 
оборудование, а все 
оснащение в целом 
ориентировано на 

удобство для 
покупателей. 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

- Ребята, как вы думаете, о какой профессии мы будем говорить? (Ответы детей) 

Поговорим мы с вами, ребята, о профессии «Продавец». 

2. Основной этап. 

-Ребята, мы с вами в магазине. 

-А кто работает в магазине? 

Дети: ? 

Учитель: В магазине работает продавец. 

Учитель: А что можно купить в магазине? 

Дети: Молоко, морковь, лук, конфеты. 

Учитель: Ребята, все что вы назвали можно разделить на продовольственные товары это 

те, которые мы покупаем покушать и непродовольственные. Непродовольственные 

товары - это одежда, обувь, игрушки. 

Сейчас поиграем с вами в игру «Назови магазин». 

Если в магазине продают книги, то это книжный магазин. 

А если в магазине продают хлеб, то магазин называется … 

Обувь …. 

Мебель …. 

Овощи …. 

Цветы …. 

Учитель: А если в магазине продают и продовольственные и промышленные товары, то 

такие магазины называются «Универсамами», «Гипермаркетами» или 

«Супермаркетами». 

Учитель: А что делает продавец? 

Дети: Продает продукты. 



Учитель: Совершенно верно. Ещё продавец встречает покупателя, предлагает свою 

помощь при выборе товара и как только покупатель выбирал товар, продавец провожает 

его на кассу. За кассой сидит кассир. Кто же такой кассир? 

Дети: Берет деньги. 

Учитель:  Кассир это тоже продавец, но он не ходит по торговым залам. Его место за 

кассой, он «пробивает» чек и берёт с покупателей деньги за товар. Кассир должен 

хорошо считать. 

Но не только в магазине работают продавцы и кассиры. В магазине работают 

водители, их задача привезти новый товар в магазин. Ещё в магазине работают 

грузчики (или рабочие) – они принимают и помогают разгрузить новый товар. 

Товаровед, который следит за качеством товара, продаваемого в магазине, он должен 

знать, как отличать хороший товар от плохого. Договаривается с лучшими фабриками и 

заводами, чтобы закупить нужный товар. Он ответственный за весь товар в магазине. Это 

очень важная и ответственная работа. И, конечно же, в магазине работают 

уборщицы(ки), которые следят за чистотой магазина. Охранник, он следит за порядком 

в магазине. 

И самый главный человек в магазине – директор магазина. Директор магазина следит, 

что бы все остальные работники правильно и хорошо выполняли свою работу. 

Учитель: Сегодня у нас в гостях присутствует мама Судьина Семена, она работает 

продавцом в магазине. Ей предоставляется слово.

- Ребята, давайте порассуждаем с вами в каких отделах большого магазина какие 

вещи продают продавцы. (Тематические картинки) 

- Продовольственный отдел: кондитерский, рыбный, молочный, мясной, хлебный, 

овощной; 

- Отдел «Автозапчасти»; 

- Отдел бытовой техники; 

- Отдел стройматериалов; 

- Отдел хозяйственный товаров. 

Работа в парах. Практическая деятельность детей «Распредели продукты по 

тележкам». Каждый день продавцы в магазинах раскладывают товар на полки, но 

сначала им нужно разложить правильно этот товар по тележкам. Вам нужно 

распределить по карточкам-«тележкам» продукты по направлениям: молочные 

продукты, хлебные продукты, рыбные продукты, гастрономические продукты, овощи-

фрукты, мясные продукты, кондитерские изделия. Приклеить  карточки-«продукты» на 

карточки-«тележки». 

 

- Ребята, послушайте стихотворение про продавца. 

Стихотворение

В магазине, на базаре 

И в буфете, наконец, 

Всюду, где бы ни бывали, 

Вас встречает продавец. 

 

Он продаст кефир старушке 

И свисток озорнику, 

Ленту яркую девчушке 



И ватрушку толстяку. 

 

Удочку для дяди Пети, 

А для тети Веры — брошь. 

Так всегда любезно встретит - 

Без покупки не уйдешь, 

 

Математику он знает 

Ну, конечно же, на пять - 

Деньги быстро сосчитает, 

Чтобы сдачу верно дать. 

Покупатели толпою 

Целый день к нему идут 

Очень нужен нам с тобою 

Продавца нелегкий труд!  

 

3.Заключительный этап 

 

Раскраски «Профессия Продавец». 

 

 Рефлексия. 

 



Приложение 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


